模仿抖音视频搭讪邻桌"小姐姐" 台州两小伙把自己搭进了牢房

律师提醒,拍摄短视频虽然好玩,但法律风险不可忽视



本报首席记者 肖菁 通讯员 沈佩杰 王璐/绘

最近在抖音视频上流行一个搭讪段子,内容是一男子问姑娘:"小姐姐,小姐姐,给你个东西要不要?"然后男子把手递给姑娘,十指紧扣,说:"我,你要不要?"

前两天,台州两个小伙子在吃夜宵的时候,喝了点小酒,看着邻桌的几个漂亮小姐姐,突然很想模仿。事情的后果大家都没想到。

那天凌晨一点钟左右,两个姓吴的小伙 子在台州仙居一家饭店里吃夜宵,发现隔壁 桌的几名年轻姑娘很漂亮。

两人突然想到,抖音上有个搭讪视频..... 借着酒劲,两个小伙子就这样上去搭讪了。

在饭店吃饭的姑娘吓坏了。姑娘旁边还有男同伴,男同伴愤然而起。两桌人就这样动了手。等到民警赶到,双方均有不同程度受伤。现在两个姓吴的小伙子还有那桌的男子,三个人均被依法予以行政拘留。

浙江湘湖律师事务所律师沈佩杰说,抖

音那么红,普通人在玩抖音的时候可能也会碰到一些法律问题,他想给大家提个醒。从上面那个案例说起,两个小伙子,即便是模仿了"抖音"视频,如果搭讪后姑娘也愿意和他们交朋友,那也不会违反法律。但是他们的结果是被拘留,那是因为搭讪失败以后,两位当事人仍旧不依不饶,导致与姑娘的朋友发生口角,继而引发斗殴造成的。公安机关可依据《治安管理处罚法》和《刑法》,对涉案当事人进行行政处罚,并视情节和后果决定是否移送刑事处理。

新闻+

玩短视频也得守规矩

1.不能玩出格

现在短视频平台比较多,为了博眼球,赚点击,有时候视频内容会出格,如果太黄太暴力,那么发布者及平台方都有可能违法。

2.要注意第三方肖像权

拍摄下来的视频一般都是放在网上供大 众观赏的,尤其要注意第三方的肖像和隐私,如 果涉及到第三方,最好先征得其同意再发布。

3.拍摄过程中要小心不要造成自己或者 第三方受伤

注意"整蛊"作品摄制过程中容易造成第 三方或者自身受伤的法律风险。有些视频制 作者为了达到出其不意的效果,拍摄自己"整 蛊"他人的作品,有时候可能会造成意外的发 生。比如:"抖音"中有一个视频是这样的 ——一方在门上贴透明胶,故意让人不小心 撞上的恶作剧。如果被整蛊一方一不小心摔倒,导致受伤的严重后果,摄制者是需要承担责任的。还有武汉一位爸爸模仿抖音转小孩,失手将孩子摔成半身截瘫(脊髓严重受伤)。美国还有个极端的案例——夜深人静的时候,一个摄制者假扮"小丑",拿着铁锤去吓唬路人,结果被路人举枪射杀。

4.拍摄的时候骚扰他人都会导致法律风

最后,还要注意摄制过程中骚扰他人,扰乱社会秩序导致的法律风险。回到台州案例,"抖友"用这种方法去"撩妹",如果女方不愿意,而男方又想强撩,有可能会构成"强制猥亵"。而有些视频是在公共场合下摄制的,如果造成人员拥堵围观,进而有可能因扰乱社会秩序而被行政处罚或刑事处罚。

18岁流浪到萧山 26年后踏上回乡路

多亏认真负责的萧山户籍警 湖南向大姐终于和家人团聚了

生活有时候比影视作品还要戏剧化。26年前,仙大姐刚刚18岁,第一次走出湖南老家就遭受到了她想象不到的恶意与磨难,也遇到了同样想象不到的善意。仙大姐被人骗到外地打工,半路上,对方把她抛弃了。下了火车后,她身无分文,沿街乞讨,以拾荒度日,一路流浪到萧山,直到遇到了萧山临浦的一位好心的周大哥。

要办低保了才想起"老婆"没户口

"她是湖南人,老家离这里很远,也不知道怎么回去,等于说是无家可归。"周大哥说,自己当时在路上看到仙大姐在捡破烂,就动了恻隐之心,觉得一个小姑娘在外流浪,一路拾荒乞讨很可怜,就收留了她。

时间长了,两人有了感情,就住在了一起。周大哥一直没想到要向警方反映情况,直到最近遇到了一个难题。周大哥是低保户,拿固定的低保金,现在由于仙大姐身体不太好,经常要看病,医药费开销大了,所以想办低保和医保。但仙大姐没有户口。于是,周大哥向村主任求助。

户籍民警认真仔细 终于替大姐找到了家

那天,临浦派出所户籍办证中心的郑亚华警官决定加班帮他们寻找。仙大姐说自己是湖南人,名字叫仙那云。但郑警官在全国网上核查,却找不到信息。

湖南是人口大省,凭着一个模糊的名字想找到一个26年前失踪的人可不是件容易事。经过大量的查询分析后,郑警官发现在湖南的龙山县有很多人姓向。郑警官大胆推测,仙大姐会不会姓"向"?

仙大姐还曾提到过自己的父亲名叫仙其佑,自己老家洛 塔村有个村主任叫向其文。郑警官怀疑,这个洛塔村会不会 就是龙山县的某个村?

郑警官立即联系上了龙山县洗车派出所,在当地民警的协助下,郑警官得到了洛塔村村书记的电话。由此她得知,当地确实有个姓向的人家在二十多年前有一个十七八岁的女孩失踪。

向家姑娘年龄和失踪前的相关情况与仙大姐描述的基本吻合,最后在村书记的帮助下,终于确认仙大姐就是当初失踪的那名女孩,真名姓向。

辗转26年

一家人终于团聚

在郑警官的帮助下,向大姐联系上了在深圳做贸易的姐

向大姐的姐姐说,妹妹离家那年,她在湘潭读大学,这一别,就是26年。这么多年,家里一直没有放弃寻找。能找到妹妹,一家人都非常激动,母亲已经60多岁了,她一直念叨,有生之年不知道还能不能见到妹妹。

5月1日,社区民警来伟良将周大哥和向大姐送上了回湖南老家的汽车。5月2日,向大姐的家人已经早早地等候在汽车站。向大姐一下车,一家人就抱成一团,相拥而泣。辗转26年,向大姐终于和家人团聚了!

本报记者 蒋慎敏 通讯员 杨勇 张科顶